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COMUNICACIONES
	
La Secretaria General de la Contraloría General de Santander Comunica               :

Que se surtieron las etapas de la 1 hasta la 5 del procedimiento para el acceso a empleos de carrera administrativa a través de encargos Código RETH: 31-02 fecha 30/05/2017, para acceder al encargo de PROFESIONAL ESPECIALIZADO, CÓDIGO 222, GRADO 01 PARA CONTROL FISCAL.

Que la lista de candidatos que cumplen con los requisitos para acceder al Encargo se encuentra publicada desde el 07 de marzo de 2024

Que la funcionaria ULDARI MORENO RAMIREZ, con cumplimiento de requisitos de la lista antes mencionada manifestó su deseo de participar del encargo a proveer, mediante oficio radicado en la ventanilla única de la dependecia de la Secretaría General. Asimismo, los funcionarios CHRISTIAM PATARROYO LANDAZABAL y SANDRA YANETH ZARATE AMADO manifestaron su deseo de no participar del encargo a proveer a través de correo electrónico institucional allegado a la Secretaría General.


Por tal motivo, la funcionaria, ULDARI MORENO RAMIREZ acredita experiencia relacionada y cuenta con el perfil para desarrollar la labor de la entidad según el cargo a proveer.

[bookmark: _GoBack]Bucaramanga, 13 de marzo de 2024.


MARIA FERNANZA ZAFRA VEGA
Secretaria General
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